



3月13日,东风路小学学生利用毽子玩跳房子游戏。

毽子走进阳光大课间

3月12日上午9点半,笔者来到卫东区东风路小学。走进大门,主路两侧各有两名“小铜人”展示学生踢毽子的风采。在学校操场上及一楼教室前的空地上,伴随着音乐,1400多名学生人手一个毽子,沉浸在大课间阳光体育活动中。

毽子走进阳光大课间

笔者看到,一个个毽子在学生脚上起舞,犹如穿梭在花丛中的蝴蝶。在六(1)班队伍前,该班班主任李春霞与站在队伍最前面的学生张韵晗进行着“毽子对踢”。彩色的鸡毛毽子在他们脚上飞来飞去。

活动间隙,李春霞告诉笔者,该校不仅学生会踢毽子,老师也是人手一个毽子,只要有空,都会拿出来踢一会儿。

“在家的时间,作业写完了,妈妈也会让我踢半个小时的毽子。我虽然很累,但很开心。”张韵晗说,她从小学一年级就开始学习踢毽子,到三年级的时候,就已经掌握了踢毽子的基本花样,现在踢毽子已经成为了她生活中不可缺少的一部分。

“我们学校的阳光大课间活动有踢毽子、跑步、韵律操、武术、慢步走等项目,但最受青睐的依旧是踢毽子。”东风路小学副校长郭会珍说,在长达半个小时的大课间活动里,该校设计的课堂活动很丰富,由热身运动的踢毽子,再到跑步、韵律操等,充分调动了学生们的运动细胞。

把毽子玩出花儿

大课间阳光体育活动结束后,笔者和郭会珍在校园里转了一圈。在北教学楼一楼的走廊地上,笔者看到一个大大的靶



3月13日,在东风路小学的操场上,两位小学生利用课间操时间在踢毽子。

子,在楼前的空地上,还画了一个跳房子的格子。郭会珍说,这是该校老师、学生发明的毽子打靶和毽子跳房子游戏。

正在走廊里踢毽子的教师刘亚伟做完演示后,说毽子打靶和射箭一样,只不过把箭换成了毽子,把靶子画在了地上。游戏时把毽子踢到靶心者得分最高,适合玩对抗赛。跳房子也是一样的,老师和学生把沙包换成了毽子。

“平时有空的时候,多名学生或老师围一个圈,拿出一个毽子就可以互踢了,既简单又好玩。”郭会珍说,该校老师和学

生已经把毽子玩出了花儿。除了简单的玩法外,还可以展开一些高级的对抗,拉一张羽毛球网,用一个毽子就能拉开战局。玩对抗赛最好是多人对战,踢法灵活多样,趣味性强。

据郭会珍介绍,踢毽子是中国传统体育活动,起源于汉代,以鸡毛毽为主。踢毽子的基本动作有8种,即盘、蹦、拐、磕、抹、背、勾、踹等。踢毽子是该校特色体育活动,开始于2013年,这项运动深受学生和老师的喜爱,也是该校运动会的必备项目。(王红梅/文 李英平/图)

新华区实验小学: 传统文化公益讲座 受欢迎

本报讯 3月13日下午,新华区实验小学组织的传统文化公益讲座在该校四楼大厅举行。该校五年级两个班的120多名学生及部分家长参加了此次讲座。生动活泼的讲解风格、丰富多彩的讲座内容让学生和家长受益匪浅。

“老师讲得很有趣,我很喜欢听。”学生陈浩宇一边听老师讲,一边拿笔记下精彩内容。据了解,这是新华区实验小学今年推出的第二期传统文化公益讲座,讲授的内容是“源远流上古颂神话”。

该校校长安耀伟告诉笔者,该校一直都很重视传统文化教育,从一年级就开始推广校本教材“经典诵读”,免费向学生发放,利用早读和午读的时间让学生背诵一些经典古诗词,提高学生的传统文化素养。今年春季开学后,该校利用每周三下午的两节课又推出了传统文化公益讲座,每次活动组织两个班的学生及家长参加,通过亲子共同参与的形式,培养学生对传统文化的兴趣,引导家长重视孩子的课外阅读,提升孩子的阅读理解能力。(王红梅)

翠林蓝湾小学师生 争做绿色使者

□记者 耿剑

本报讯 3月12日是植树节。当天,翠林蓝湾小学倡议全校师生积极行动起来,“爱绿护绿,争做绿色使者”。

3月12日,该校一二年级学生用自己的行动为班级增添一分色彩,亲手种一盆绿植放在教室。三年级学生开展了亲子陶艺做绿植活动,鼓励学生亲近泥土,体验陶艺制作的乐趣,融入自然、感恩自然。四年级学生画出身边的绿色,通过创意制作传递环保理念。五六年级学生从认养一棵树做起,各班对学校树木进行了认养,并给树木取名,为树木除草、松土、围坑、浇水等。

据学校负责人介绍,植树的意义不是每个人都要在植树节这天去种一棵树,而是通过植树节,让大家更加关注生态环境的问题。此次植树节活动全校师生共同参与,孩子们体验了参与集体活动的乐趣,增强了环保意识。

建东小学开展 感恩妈妈主题活动

□记者 耿剑

本报讯 为培养学生尊敬长辈、孝敬父母的传统美德,卫东区建东小学少先队利用红领巾广播站开展了庆三八感恩妈妈主题教育活动。

3月8日上午,伴随着熟悉的乐曲,建东小学第二期红领巾广播站开始广播啦!“队员们,你们知道妇女节是怎么来的吗?为什么定在3月8日这一天呢?3月8日是国际劳动妇女节,是全世界妇女争取和平、平等、发展的节日。”播音员张笑寒、贾博翰通过广播站,给学生讲解三八妇女节的来历。

学校通过广播站向全校师生发出倡议,希望学生在三八节当天向妈妈表达爱意,送上祝福。“平时妈妈总是不辞劳苦,默默地为我们付出,你们是否想借此机会为妈妈做点事情呢?”

学校发出的倡议得到了大家的响应,有的学生回家后拥抱妈妈,用语言表达对妈妈的感激之情;还有的学生帮妈妈洗碗、给妈妈捶背,用实际行动表达对妈妈的爱。

帮助他人 快乐自己 “小小送报员”风采展示

为了方便广大小记者阅读《平顶山晚报·鹰城校园》专版,2019年初,平顶山日报社教育中心招募“小小送报员”。本期要与大家见面的“小小送报员”是高阳路小学五年级学生郭致远。

“小小送报员”郭致远负责的是高阳路小学五年级小记者的报纸,连续几个星期,每周五他都会按时把《平顶山晚报·鹰城校园》送到小记者手中。

“特别爱读书,简直是个书迷。”在郭致远的妈妈心里,儿子是一个书虫,平时最喜欢看军事、科普类的读物。只要去书店,见到这类书籍就爱不释手。在学校里,郭致远经常在各类活动中担任小主持

人和诵读员。报名“小小送报员”,也是郭致远主动要求的。郭致远还是小记者活动的积极参与者,经常在报纸上发表小记者作文,平均每个月都有作品见报。

对于“小小送报员”这份工作,郭致远说,他已经连续三四个星期为小记者送报纸了,除了第一次比较紧张外,现在已经完全适应了这份工作。能为小记者做些事情,他很开心。(王红梅)

